



争分夺秒！57岁民警火场拎出滚烫煤气罐

星报讯(记者 徐越蕾) 起火的民房内,民警徒手稳稳地拎着烧得滚烫的煤气罐,一步一步转移到门口较为空旷的地上……

“家中厨房着火了,煤气罐在喷火。”7月7日上午11时许,肥西县的两名八旬老人在做饭时,因软管老化发生煤气泄漏,从而引发火情。

接到报警后,肥西县公安局铭传派出所值班警力立即赶往现场,只见厨房内浓烟滚滚,一个煤气罐倒在地上,喷着火舌,随时可能发生爆炸。

“里面有没有人了?”“人出来!人出来!”救援警力迅速将两位老人带至安全地带,拿起灭火器进行灭火。危急时刻,民警王大文冲进屋内,徒手将煤气罐阀门关闭,不顾罐体高温滚烫,一把拎起煤气罐跑到门外,放置在空旷的地方。“煤

气瓶太烫了!”“往后退,往后退!”反复确认煤气罐没有再冒火,王大文终于松了一口气。

随后,经过全力扑救,厨房的明火被完全扑灭,由于发现及时,此次火情未造成人员伤亡。“太危险了!”“一旦爆炸,后果不堪设想……”“救火的民警真棒!”周边的群众纷纷为民警点赞。

“再来一次,我还是会毫不犹豫冲上去!”事后大家才发现,王大文的双手被轻微烫伤,好在并无大碍。

今年57岁的王大文是肥西县公安局铭传派出所的一名民警,谈及当时怕不怕煤气罐爆炸时,王大文说,“没想那么多,就一心想着要把它弄到外面去,周围有很多房子,如果火势控制不住,会危及更多人的安全。这都是我应该做的。”

闻“汛”而动,“汛”速出击

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈艳婷) 7月11日5时51分,合肥市气象台变更发布暴雨黄色预警信号。为抓好防汛工作,保障人民群众生命财产安全,合肥市淝河镇老官塘社区党委迅速组织社区物业办、城管办、应急办、农办启动防汛应急预案,安排工作人员赶赴现场查看,第一时间吹响“防汛哨”。

工作人员们冒雨出发,开展“地毯式”安全隐患排查巡查行动,重点关注辖区居民小区地下车库和地势较低区域的安全情况。在巡查过程中,

发现区域的排水设施存在堵塞现象,立即组织人员进行了清理疏通,确保排水畅通,做到发现隐患及时处理。严格落实应急预案的各项要求,强化值班值守,严格执行24小时值班制度和领导带班制度,保持通讯畅通,及时报告汛情,全力筑牢汛期安全防线。

下一步,老官塘社区将密切关注天气变化,加强预报预警,充分把责任落实到环环相扣的防汛链条中,全力撑起城市防汛“安全伞”。

防邪、防电诈,守好“钱袋子”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王海燕) 为进一步增强辖区内群众的反电诈、反邪教意识,营造平安和谐的居住环境,7月9日,合肥市包河区淝河镇黄巷村关工委、妇联、乡村振兴等部门联合镇综治办向前来参加插花课程的居民群众普及防范邪教、防电诈知识。

活动中,黄巷村综治办主任王宏用通俗易懂的语言,介绍宗教和邪教的差别、邪教的骗人手法和危害,倡导居民群众发现疾病及时就医,不要迷信,帮助群众在思想层面建立抵御邪教的防

线,自觉抵制邪教,对邪教言论做到不信、不听、不看、不传。

同时,工作人员发放反诈宣传彩页,耐心细致地向居民讲解了几类日常生活中常见的电信网络诈骗手段,提醒居民一定要提高警惕,做到不听不信不转账,要积极向身边的亲戚好友宣传推广,共同守好“钱袋子”。

此次活动进一步提高了辖区居民反邪反诈意识,增强了居民自我保护能力,为营造安全、和谐、有序的生活环境打下了坚实基础。

竹荫里社区开展“红色义诊车”活动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正孙雨静) 7月9日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区联合安徽省中医院开展“红色义诊车”健康服务活动,旨在通过“红色义诊车”为社区居民提供便捷的医疗服务,弘扬中医文化,提升居民健康水平。

活动现场,安徽省中医院的医疗专家们携带先进的医疗设备,为社区居民提供了免费的健康咨询、疾病诊断和治疗建议。专家们通过望、闻、问、切等中医传统诊断方法,耐心细致地为每一位居民进行问诊,并根据每个人的身体状况,给出了个性化的健康建议和养生方法。同时,通过精湛的推拿手法,为居民按摩、艾灸,疏通经络、

缓解疼痛,让他们感受到身心的放松和舒适。另外,专家们就如何预防常见疾病、改善生活习惯等问题进行了现场讲解,受到了居民们的热烈欢迎。此次“红色义诊车”活动不仅解决了社区居民就医不便的问题,还极大地提高了居民对中医药知识的认识和兴趣。安徽省中医院作为本次活动的主办方之一,展示了中医的独特魅力和现代中医服务的创新模式。

通过这种形式,医院与社区建立了更紧密的联系,为推动社区健康管理和疾病预防工作作出了积极贡献。居民们纷纷表示,这样的义诊活动不仅让他们在家门口就能享受到专业的医疗服务,还增进了对传统中医的了解。

张集乡开展《信访工作条例》宣传

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 陈灿灿) 2024年是《信访工作条例》实施两周年,为深入贯彻《信访工作条例》,更好地推进信访工作法治化、规范化,近日,肥东县张集乡组织召开2024年《信访工作条例》专题学习,乡村两级干部共80余人参加。

会上,张集乡信访办主任朱亚玲向大家深入

解读该条例需把握的精神实质和核心要点,提出要全面落实信访工作预防、受理、办理、监督追责、维护秩序“五个法治化”要求,真正把“权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意”目标落到实处。同时,张集乡信访办联合张集社区在张集大街开展《信访工作条例》暨信访工作法治化集中宣传活动。引导群众合理表达诉求、规范信访行为。

人大代表开展水环境治理专题调研

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文) 近日,肥东县人大代表牌坊乡小组开展水环境治理专题调研,以人大监督助推水环境持续改善。

人大代表前往东庙社区下份村污水处理站、肥东县集中式饮用水水源地保护及流域水生态修复项目(牌坊段)等点位,通过实地查看和项目方介绍深入了解污水处理及水生态修复情况。

在随后召开的座谈会上,人大代表认真听取汇报,围绕如何做好水环境综合治理、有效防控水污染等方面提出了针对性的意见和建议。代表们认为,近年来,牌坊乡7条县级管理河(湖)和7条乡级河库的水环境质量得到了持续改善,水生态环境保护取得了明显成效。建议要加快河道清淤和杂草清理工作,改善了河道水质;要推进流域环保基础设施和农村污水设施建设,健全长效管理机制;要强化环保宣传教育,提高群众水生态保护意识,营造共同保护辖区水环境的良好氛围。



7月9日,合肥高新区城管大队联合蜀麓中心组织暑期学生家庭在新麓社区开展“随‘圾’应变,‘投投’是道”垃圾分类宣传活动,通过现场游戏互动、手抄报等形式,提升学生对分类知识理解和主动参与意识。

记者 马冰璐 通讯员 王冉

“五抓五突出”激活基层治理“神经末梢”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡俊) 今年以来,肥东县响导乡以创建平安和谐响导,建立稳定良好的社会环境为目标,突出健机制、强管理、抓落实,深入开展平安建设和安全维稳工作,常抓矛盾纠纷排查化解和安全感、满意度指标。

党政主要领导担任领导小组组长,每季度召开平安建设专题会议,乡政法委书记每月召开工作例会和工作督查,其他班子成员实行一岗双责,综治中心抓好落实,考核结果纳入村干部绩效。

乡村两级组建10支巡逻队,动员发展平安志愿者,提升群防群治队伍力量,保持对“电诈”“盗抢骗”“黄赌毒”等违法犯罪活动的高压态势,对校园欺凌、有害商品、防溺水等校园及周边安全的巡查宣传。坚持信息隐患排查研判机制,建立群众诉求“有呼必应”机制,完善矛盾纠纷多元化解机制。围绕平安建设主题策划知识讲座、法律咨询、志愿服务等活动,多渠道宣传。

推动乡综治中心实体化运行,在综治、司法、信访、交通入驻的基础上,加强了与民政、应急、全程代理的工作联动,提升应急处置、为民服务的工作效能。完善网格约事、网格议事的工作机制,坚持“六情”大走访常态化开展,以“六情”工作为抓手,党政负责人、班子成员到群众家中解释政策、实地调查,到矛盾现场接待群众、处置纠纷。

夏日送清凉 关怀暖人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴曼) 为进一步做好户外劳动者防暑降温工作,7月9日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,关工委、妇联、工会联合社区社会组织联合会共同开展“夏日送清凉 关怀暖人心”慰问活动。活动开始前,社区将参与活动的党员、青年、新时代文明实践站志愿者编成2支小分队,并讲解活动的目的、流程以及注意事项。接着,各小分队就走上街头,向在户外工作的环卫、保洁、保安等一线劳动者送上解暑降温的“夏日清凉包”,并嘱咐他们在日常的作业中注意自身安全,注意避暑。通过此次活动的开展,让辖区一线工作者切实感受到了政府最真切的关怀。接下来,石桥社区将不断创新服务模式,持续提升辖区居民幸福感和满意度。